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「横須賀市公共施設への再生可能エネルギー等導入事業」 

事業者選定プロポーザルにかかる質問事項及び回答 

  

No. 項目 いただいた質問とその回答 

１ 

質問 

【実施要領：２ 事業の概要（３）】 

太陽光発電設備等の設置工事を令和 6 年 12 月 28 日までとされています

が、工事に必要な部材の調達期間と売電を行う場合の高圧事業所としての

申請期間を考えると、令和 6年 12月末までや令和 7年 1月までの完了は困

難となる可能性があります。そのような場合、事業期間を延長頂くことは

可能でしょうか。 

回答 

事業スケジュールにつきましては、活用を想定している環境省の「地域レ

ジリエンス・脱炭素化を同時実現する公共施設への自立・分散型エネルギ

ー設備等導入推進事業」において、例年１月末までに実績報告書の提出が

求められているため、令和６年内の施工完了スケジュールとしています。

ただし、自己の責に拠らない理由で機材の調達が困難な場合は補助実施団

体と相談の上、スケジュール変更を認めることとします。 

 

No. 項目 いただいた質問とその回答 

２ 

質問 

【実施要領：２ 事業の概要（３）】 

事業スケジュールについて。補助金活用、納期・工期等を勘案し、令和 6 年

12 月 28 日に間に合わない場合は、ペナルティ等無く協議頂けますか。 

回答 

事業スケジュールにつきましては、活用を想定している環境省の「地域レ

ジリエンス・脱炭素化を同時実現する公共施設への自立・分散型エネルギ

ー設備等導入推進事業」において、例年１月末までに実績報告書の提出が

求められているため、令和６年内の施工完了スケジュールとしています。

したがって、国補助が示す実績報告の期限に間に合うようであれば、協議

によるスケジュール変更は認めることとします。 

なお、リース期間につきましては、別途、市による検査及び引渡し完了後

に開始とし、初日を含む 15年以上 20年以下の期間での契約となります。 

 

 

No. 項目 いただいた質問とその回答 

３ 

質問 

【実施要領：２ 事業の概要（５）】 

総事業費 221,748 千円は、補助金活用後の貴市ご負担金額を指しています

か。もしくは、補助金額を含めた総額が 221,748千円を指していますか。 

回答 
補助金を活用したご提案を想定していますので、総事業費は補助金活用後

の本市負担金額です。 
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No. 項目 いただいた質問とその回答 

４ 

質問 

【仕様書：５】 

電気料金年間削減額の範囲にリース料がおさまらない場合は要求水準を満

たさないということになりますか。また、その場合は提案不可、又は不採

用となりますか。 

回答 

仕様書５に記載のとおり、「原則」範囲内とすることとしていますので、お

さまらなかったとしても提案不可とはなりません。 

ただ、市として収支のバランスも重要だと考えていますので、可能な限り

おさまる提案をお願いします。 

 

No. 項目 いただいた質問とその回答 

５ 
質問 

【仕様書：５】 

余剰電力の売電により見込まれる金額は、事業期間中に変動する可能性が

あり、現時点での売電単価による予測となりますがよろしいですか。 

回答 現時点の売電単価で問題ありません。 

 

No. 項目 いただいた質問とその回答 

６ 
質問 

【仕様書：２ 事業内容（５）】 

リース期間終了後無償譲渡となります為、固定資産税及び償却資産税はリ

ースに含まない認識でよろしいですか。 

回答 お見込みのとおりです。 

 

No. 項目 いただいた質問とその回答 

７ 

質問 

【仕様書：６】 

災害時の活用として、体育館などの避難スペースの照明、事務室や職員室

などの照明・コンセントなど必要最低限なものの継続的な使用を想定され

ているとのことですが、体育館・事務室・職員室の電源をバックアップす

るは必須条件でしょうか。あるいは、キュービクルから近い教室等の電源

をバックアップし、体育館をバックアップしないことも可能でしょうか。

体育館をバックアップする場合には、別途大がかりな追加工事が必要とな

る可能性があるため、確認させてください 

回答 

体育館・事務室・職員室など部屋全体のバックアップは必須としていませ

ん。避難所として必要最低限なものの継続的な使用が可能な提案をしてく

ださい。 
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No. 項目 いただいた質問とその回答 

８ 

質問 

【仕様書：６ 条件等（１）】 

蓄電池容量は、災害時に必要と想定される容量を十分に検討することとあ

りますが、貴市にて災害時の規定数値等はございませんか。 

回答 
規定数値はございませんが、災害時にもより効果的な活用ができるよう、

ご検討・ご提案いただきますようお願いします。 

 

No. 項目 いただいた質問とその回答 

９ 

質問 

【仕様書：６ 条件等（４）】 

事業者決定後、構造図及び構造計算書等の根拠資料を確認させて頂くこと

はできますか。 

回答 

事業者決定後には、事業実施に必要な資料を提供いたします。 

ただ、本事業では全体の構造計算は要求していないため、ご質問いただい

た構造図及び構造計算書の提供は基本的には不要だと考えています。 

構造の検討については、地震時の検討として、太陽光パネルなどの上載荷

重が、お示しした構造計算時に使用した積載荷重（地震力算定用）の合計

を超えないように計画していることが示されていれば構いません。 

局所的に荷重がかかる場合は、お示しした床用や床梁用の積載荷重をもと

に検証してください。 

 

No. 項目 いただいた質問とその回答 

10 
質問 

【その他】 

参加申し込み後に各建物の最新図面（最新のキュービクルの位置や大きさ、

建物の高さ等）を頂くことは可能でしょうか。現行による発電システム対

応可否や必要な配線の長さの確認のため、情報提供頂けると幸いです。 

回答 事業者決定後の提供は可能です。 

 

No. 項目 いただいた質問とその回答 

11 

質問 

【その他】 

各施設の以下の最新図面はございますか？有無により構造計算の対応費用

が変わるため、確認させてください。 

・各施設の最新の構造設計図 

・各施設の耐震改修済み耐震改修図 

回答 
太陽光発電設備の設置にあたっては、ご質問いただいた図面等の提供は不

要と考えています。なお、事業者決定後であれば提供は可能です。 
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No. 項目 いただいた質問とその回答 

12 
質問 

【その他】 

建築士による構造検証は、「積載荷重値一覧表」を計算根拠と考えて構造検

証することでよいでしょうか。 

回答 お見込みのとおりです。 

 

No. 項目 いただいた質問とその回答 

13 
質問 

【その他】 

電気設備の保安にかかる責任分界点及び保全内容を打合せ、事業費用に含

むとありますが、貴市が委託等されている電気主任技術者は、毎年事業者

が変わる可能性はありますか。 

回答 各施設により入札を行う時期が異なるため、変更となる可能性はあります。 

 

No. 項目 いただいた質問とその回答 

14 

質問 

【その他】 

太陽光設備の電気主任技術者業務は施設側既存の主任技術者が対応いただ

ける認識でよろしいでしょうか。また、その場合、電気主任技術者の所属

先、担当者、連絡先をご教示願います。 

回答 

お見込みのとおりです。 

事業者決定後は、施設ごとに保守管理業務委託等により選任されている電

気主任技術者と協議のうえ、事業を進めていただきます。 

また、仕様書にも記載のとおり、「事業者は、市及び市が別途選任する当該

施設の電気主任技術者と責任分界点、保全の内容及び費用負担等を協議す

ることとし、設置する設備の保安に係る責任及び費用を負担すること。」と

していますので、リース期間中は、太陽光発電設備の設置に伴い発生する

費用（設置に際し発生する立会費用や設置後に必要となる点検費用など）

については、ご負担いただきます。 

電気主任技術者の情報等については、事業者決定後にお伝えさせていただ

きます。 
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No. 項目 いただいた質問とその回答 

15 

質問 

【その他】 

本件の事業予算措置は、長期継続契約または債務負担行為のどちらになり

ますか。 

また、長期継続契約の場合、翌年度以降の予算削減や変更により契約解除

となる際に、受注者が被る損害を補填して頂くことは可能ですか。 

回答 

債務負担行為を設定しています。 

なお、別紙４「リスク分担表」に記載のとおり、「本市の責による事業内容の変

更」については、本市の責任となりますので、そこに該当する項目については

協議の上、補填いたします。 

 

No. 項目 いただいた質問とその回答 

16 
質問 

【その他】 

施工時の資材置場（屋内）、工事用電源、工事用トイレは無償でお貸し頂け

ますか。 

回答 事業者決定後、各施設との調整となります。 

 

No. 項目 いただいた質問とその回答 

17 

質問 

【その他】 

構造計算書・構造図等の計算結果、問題が見つかり設置できない場合は、

対象施設の変更などペナルティ等無く協議頂けますか。 

回答 
双方協議の上、事業着手が不可能な合理的理由があると判断できる場合は、

ペナルティ等はありません。 

 

No. 項目 いただいた質問とその回答 

18 
質問 

【その他】 

入札保証金、契約保証金は免除という認識でよろしいでしょうか。 

回答 ご認識のとおりです。 

 

No. 項目 いただいた質問とその回答 

19 
質問 

【その他】 

調査の結果、アスベストの含有や PCB 廃棄物が確認された場 

合の対処については別途費用等協議頂けますか。 

回答 協議させていただきます。 
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No. 項目 いただいた質問とその回答 

20 
質問 

【その他】 

リース期間が 15 年の場合、設備を譲渡となりますが、補助金交付規定

である 17 年の法定耐用年数以上ご使用されるとの認識でよろしいです

か。 

回答 現時点では、そのように考えております。 

 

No. 項目 いただいた質問とその回答 

21 

質問 

【その他】 

令和６年度の「第１回地域レジリエンス補助」の応募が 7 月 19 日に開

始となり、８月 9日が締め切りとなっています。 

横須賀市の公募スケジュールでは、今回の国補助の申請には間に合いま

せんが、事業費を積算する際に補助金の獲得を見込んでよいのでしょう

か。 

回答 
補助金の獲得を見込んだ金額で算出してください。 

なお、補助金については、次回での申請を見込んでいます。 

 

 

 

以上 


